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Η Κέρκυρα εορτάζει την ανάμνηση του θαύματος 
με το οποίο ο Άγιος Σπυρίδωνας έσωσε το νησί 
από τους Τούρκους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση του Πανηγυρικού Εσπερινού στο Ιερό 
Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος ξεκίνησαν το απόγευμα 
της Κυριακής 10 Αυγούστου 2025 στην Κέρκυρα οι λατρευτικές 
για την ανάμνηση του υπερφυούς θαύματος, με το οποίο ο 
Άγιος έσωσε το νησί από την πολιορκία των Τούρκων στις 11 
Αυγούστου 1716.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε και μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου 
κ. Διονύσιος
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, ενώ συγχοροστάτησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης 
κ. Θεόφιλος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος και ο οικείος 
Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκτάριος.
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Προσφωνώντας τους Αγίους Αρχιερείς ο Μητροπολίτης Κερκύρας, αφού τους 
ευχαρίστησε για την συμμετοχή στην πανήγυρη του Αγίου, τόνισε ότι ο Άγιος 
Σπυρίδων μας συγκαλεί σ’ αυτή τη χαρά να θυμόμαστε ότι με την δική του 
αποτροπή οι υιοί του Ισμαήλ, όπως αναφέρει ένας από τους ύμνους της εορτής, 
δεν κατέλαβαν την Κέρκυρα και γλίτωσε έτσι και όλη η Ευρώπη από την κυριαρχία 
του Ισλάμ. Αυτά τα γεγονότα θα πρέπει να ενισχύουν τη χριστιανική μας 
ταυτότητα, διότι δυστυχώς η Ευρώπη σήμερα, επηρεασμένη από το αθεϊστικό 
πνεύμα, έχει εγκαταλείψει την πίστη της στον αληθινό Θεό και δίνει περιθώριο στο 
Ισλάμ να απειλεί με την κυριαρχία του την γηραιά ήπειρο.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατών Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζακύνθου 
κ. Διονύσιος, ο οποίος τόνισε ότι η συνάντηση των Αρχιερέων, του κλήρου και 
του λαού γίνεται για να τιμήσουμε τη μνήμη του μεγάλου θαύματος, που έγινε από 
τον Άγιο της απλότητας. Σήμερα, καλούμαστε να εξετάσουμε όχι μόνο τα 
φαινόμενα, αλλά και τα μη φαινόμενα της κοινωνικής μας ζωής, τα οποία δεν 
μπορούν να ανταποκριθούν στην ανάγκη για απλότητα και ενότητα, όπως έκανε ο 
Άγιος Σπυρίδων.

Ο Θεός, ως απηλλαγμένος από κάθε πάθος, είναι κυρίως απλούς, είναι αγάπη, είναι 
φιλανθρωπία, ταπείνωση. Όσοι αξιώθηκαν να δούνε τον Θεό ελκύστηκαν από την 
ταπείνωση και την πραότητά του. Οι Πατέρες της Εκκλησίας τονίζουν ότι οι 
ενέργειες του Θεού είναι ποικίλες, η ουσία Του όμως απλή. Η θεία ενέργεια 
μερίζεται αμερίστως της θείας ουσίας και η θεία ουσία μετέχεται αμεθέκτως. Ο 
Θεός, παρά τη διάκριση των προσώπων Του, παρά τη διάκριση ουσίας και 
ενέργειας, είναι απλούς. Εφόσον λοιπόν και ο άνθρωπος, μετέχει της ενέργειας 
του Θεού γίνεται απλούς. Η μετάνοια καθορίζει τον άνθρωπο και τον ενοποιεί. 
Όποιος φανερώνει τις σκέψεις του, θεραπεύεται. Όποιος τις κρύβει, αρρωσταίνει.

Ο σύγχρονος άνθρωπος είναι διηρημένος εξαιτίας των παθών του. Η μεταμόρφωση 
των παθών μας καθιστά απλούς. Ο άνθρωπος αποκτά την απλότητα όταν 
εισάγεται στη θεωρία, στη θέα του ακτίστου φωτός, του ίδιου του Θεού και 
γίνεται χάριτι αυτό που ο Θεός είναι κατά φύσιν. Η απλότητα δεν είναι μερικές 
εξωτερικές ενέργειες, στα ρούχα, στη συμπεριφορά, στις κινήσεις, στους τρόπους, 



αλλά εσωτερική ανακαίνιση και ένωση με τον Θεό.

Αυτή την ευλογημένη απλότητα διέθετε ο Άγιος Σπυρίδων, μέσα από την 
ταπείνωση, την αγάπη για όλους τους ανθρώπους, την επιθυμία να βοηθά και να 
συμπαρίσταται σε κάθε πλάσμα του Θεού που είχε ανάγκη. Πρέπει να αποκτήσουμε 
αυτή την αγία απλότητα, τον πλούτο της κατά Θεόν απλότητας. Όλος ο βίος μας 
είναι σύνθετος και ψευδόμενος. Είμαστε διπλοί, άλλοι έσωθεν και άλλοι έξωθεν, 
λέει ο Αββάς Δωρόθεος της Γάζης. Είμαστε διχασμένες προσωπικότητες. Άλλα 
σκεφτόμαστε, άλλα πράττουμε και άλλα επιθυμούμε. Πώς με τέτοια εσωτερική 
κατάσταση να μπορούμε να θεωρηθούμε απλοί άνθρωποι; Τα πάθη μας μάς 
διασπούνε και δεν μπορούμε να ζήσουμε με απλότητα και να συναντηθούμε 
κοινωνικά με τον πλησίον μας.

Ας συνέλθουμε λοιπόν, ας γυρίσουμε στον Θεό και στους Αγίους μας. Ο Άγιος 
Σπυρίδων να μας βοηθήσει να καταλάβουμε τι χρειάζεται να κάνουμε. Να 
νοιαστούμε για τα πνευματικά που έχουμε ξεχάσει, να ενδιαφερθούμε για τη 
σωτηρία μας, επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ζακύνθου.

Ο κ. Διονύσιος ευχαρίστησε, τέλος, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας για 
την τιμητική πρόσκληση να απολαύσουν όλοι την ευλογία του Αγίου Σπυρίδωνος 
και ευχήθηκε μακροχρόνια και καλλίκαρπη ποιμαντορία.




























